



兴教图强 弦歌铿锵

——西北政法大学建校86周年暨校友秩年返校大会举行



“同叙校友情 共谋促发展”
西北政法大学建校八十六周年暨
校友秩年返校大会

2023年10月21日

杜超英 摄

岁月缱绻, 葳蕤生香; 沧桑砺洗, 春华秋实。10月21日, 以“同叙校友情 共谋促发展”为主题的西北政法大学建校86周年暨校友秩年返校大会举行。学校1979级、1989级、1999级及其他年级返校校友, 退休老教师代表, 校党委书记孙国华、校长范九利等校领导, 各二级学院党政主要负责人、各职能部门主要负责人, 在校学生代表, 分别在雁塔校区人权研究院一楼报告厅主会场及三楼报告厅分会场参加大会。大会以线上视频直播、图片直播的形式进行播出。范九利主持大会。

山海自有归期, 风雨自有相逢

“无论走了多远, 母校永远是大家的坚强后盾; 无论分开多久, 母校都始终将你们挂念。”孙国华在致辞中代表全校师生员工向莅临大会现场的老教授、老领导表示崇高敬意, 向“回家”参会的校友表示热烈欢迎, 向长期以来关心支持学校事业发展的海内外校友表示衷心感谢。他向校友介绍了学校近年来在学科建设、人才培养、教学科研、师资队伍等方面取得的成就, 传递了西法大人守望初心、砥砺奋进, 全面建成教学研

究型高水平大学的信心和决心。希望各位校友能够积极为学校发展贡献智慧力量, 将共同的家园建设得更加温暖、更加强大。

时间飞逝, 岁月鎏金, 重回校园的校友们思绪万千。王新安、李娟、程相会、郭永辉、李文健、安保和、龚利军、罗秋莲等8位校友, 分别代表1979级、1989级、1999级校友发言。他们回忆了在校求学的美好时光, 向母校和老师的培养表示感谢, 对母校的蓬勃发展和所取得成就感到骄傲自豪, 表示将践行“严谨、求实、文明、公正”的校训, 把服务国家、服务社会作为崇高使命, 继续为助

力高水平大学建设贡献力量。

会上, 1979级校友向15位老教师代表敬献鲜花, 表达感恩之情, 送上真挚祝福。

孙国华、范九利向毕业40年、30年、20年的与会校友颁发了纪念章。

经济学院(知识产权学院)2022级本科生刘一萱代表在校学生发言, 承诺将带着母校的荣光, 肩负前辈的嘱托, 在激情奋斗中绽放光芒, 为中华民族伟大复兴贡献青春力量。

“落其实者思其树, 饮其流者怀其源。”为支持学校学科建设、人才培养工作, 1979级校友向学校捐赠《红色档案——延安时期文献档案汇编》一套。副校长马朝琦、图书馆馆长张宏斌代表学校接受捐赠。马朝琦为校友代表颁发捐赠证书。

苟军年、宣炳昭两位校友分别填词、创作书法作品, 副校长张荣刚代表学校接受了这份具有特殊意义的礼物。

学校特别为本次活动制作了校友回忆录视频, 让校友们的青春岁月在屏幕上浮现。那些共同经历的时光恍如昨日, 翻开了他们记忆的扉页。

会上, 返校校友在工作人员陪同下, 参观了学校校史馆、张汤墓遗址陈列馆、图书馆、模拟法庭及多个现代化教学场馆。各学院根据返校校友实际情况, 自主开展多样化的欢迎活动。

既有前程可奔赴, 亦有岁月可回首

时隔多年, 再次返校, 目之所及皆是回忆, 炙热青春有迹可循。“四十年来, 学校发展蓬勃、佳绩频出、成绩斐然, 办学条件、校园面貌、教育设施等各个方面都产生了翻天覆地的变化。”1979级法律系3班的张龙文校友感慨地说: “在学校的学习生活经历, 对我的人生产生了很大影响, 如今取得的诸多成就, 都离不开母校和老师的培养, 我心怀感激。”

民商法学院1989级2班的胡小秦校友十分开心能够参加此次活动。“母校悉心的安排让我倍感亲切、温暖。今天看到学校的实验室和多功能教室, 我不禁回忆起自己上学时候的操场校舍。”她分享了自己求学的经历, 激动地说: “历经这场高端、启智、鼓舞、振奋的活动,

更为自己是西法大的一员而骄傲自豪。”

走在秋日的校园里, 经济学院1999级6班的李丹校友对学校智慧化、信息化水平的提高深感赞叹, 她特别感谢学校举办此次活动, 让久别的校友可以重聚于梦开始的地方, 为学校高质量发展蓄力。

再踏层峰辟新天, 更扬云帆立潮头

86年的风雨兼程步履不停, 86年的峥嵘岁月华章精彩。

86年来, 学校的18万余名校友在祖国各条战线建功立业, 发挥中流砥柱作用, 用实际行动给国家、社会和母校交了一份满意的答卷。他们的成就不仅为母校赢得了社会美誉, 让母校骄傲, 更让全体师生为之自豪, 为之学习。

范九利表示, 致敬历史的最好方式是书写新的历史, 对未来的最好把握是开创更美好的未来。“面对新时代全面推进依法治国的历史机遇, 我们一定要加倍努力, 提振干事创业的精气神, 激励顽强拼搏的正能量, 踏踏实实干事创业, 奋力谱写学校高质量发展的崭新篇章。”

人生最惜同窗日, 白首难忘共读时。走在新时代“赶考”路上的西法大人, 将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引, 学习贯彻习近平法治思想、习近平文化思想, 牢记为党育人、为国育才的初心使命, 坚决落实立德树人根本任务, 不断凝聚校友力量, 在传承中发展、在发展中创新, 向着建设法学特色鲜明、多学科协调发展的教学研究型高水平大学目标阔步前行。

(党委宣传部 张俊)



我校召开党委理论学习中心组(扩大)学习研讨会

本报讯 10月12日, 学校在长安校区图书馆一楼会议室召开党委理论学习中心组(扩大)学习研讨会。校党委书记孙国华主持会议。

会议的主题是“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 深入学习贯彻习近平文化思想, 积极落实立德树人根本任务, 奋力开创学校宣传思想工作新局面”。会议学习了习近平总书记对宣传思想工作作出的重要指示和全国宣传思想工作会议讲话精神, 重温了习近平总书记在2013年、2018年全国宣传思想工作会议上的重要讲话精神; 学习了领导干部应知应会党内法规和法律法规; 学习了中央宣传部、中央组织部联合印发的《关于进一步提高党委(党组)理论学习中心组学习质量的意见》; 安排了巩固深化主题教育成果工作。校党委副书记郭武军, 校党委委员、党委宣传部部长燕福民, 马克思主义学院党委书记刘驰, 政治与公共管理学院党委书记马光明、商学院党委书记赵超, 围绕深入学习贯彻习近平文化思想, 分别谈了学习体会。

孙国华在总结讲话中谈到, 要认真学习习近平总书记关于宣传思想工作的重要指示精神, 加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释, 加强和改进宣传思想工作, 牢牢掌握意识形态工作的领导权主动权。要按照《关于建立领导干部应知应会党内法规和法律法规清单制度的意见》要求, 提高运用法治思维和法治方式的能力, 切实把学习成果转化为依法决策、依法办事的自觉行动。要落实好《关于进一步提高党委(党组)理论学习中心组学习质量的意见》, 突出学习的政治性、理论性、实效性。要持续强化理论武装, 抓好调研成果转化, 推进建章立制, 不断强化“勤快严实精细廉”作风, 切实巩固深化主题教育成果, 推动学校高质量发展。

校领导, 党委委员, 各二级学院党委书记、马克思主义学院院长、党群职能部门负责人, 教务处、科研处、研究生院负责人参加会议。

(党委宣传部 张俊)

陕西省政协副主席孙科一行来校调研思想政治教育工作

本报讯 10月25日, 陕西省政协副主席孙科带领省政协教育科技委员会主任、副主任, 部分省政协委员、专家学者来校调研思想政治教育工作。省委教育工委委员、省教育厅副厅长何玉麒, 省委教育工委宣传部负责人陪同调研。我校党委书记孙国华, 校长范九利, 校党委副书记郭武军, 副校长张军政、张荣刚参加调研活动。

在调研过程中, 孙科一行参观了校史馆, 详细了解红色校史教育基地的建设情况和红色文化资源融入育人实践的成效; 实地考察了就业指导中心, 与中心负责人交流了我校深化全方位就业指导, 搭建优质供需平

台的创新特色; 深入走访了“一站式”学生社区, 了解了学校构建社区育人共同体, 提升思政工作质量的具体做法; 了解了马克思主义学院思政课建设情况, 在学院虚拟仿真实验室体验了基于VR技术的“沉浸式”场景化思政教育课堂。

调研期间, 孙科一行听取了学校思想政治教育工作汇报, 对我校聚焦立德树人根本任务, 在思想政治教育工作中的创新举措和实际成效给予肯定。

学校党政办公室、党委组织部、党委宣传部相关负责人参加调研。

(党委宣传部 胡月琪 图/文)

本报讯 10月17日, 我校学习贯彻习近平文化思想工作会议在长安校区图书馆一楼会议室召开。校党委书记孙国华, 副校长马朝琦、孙昊亮出席会议。校党委副书记郭武军主持会议。

会议学习了习近平总书记对宣传思想工作的重要指示和全国宣传思想工作会议讲话精神。校党委委员、宣传部部长燕福民, 校党委委员、统战部部长桑元峰, 学工部部



长、学生处处长杨明, 教务处处长李大勇, 科研处处长李瑰华, 研究生院院长常安, 校团委书记徐京平, 马克思主义学院党委副书记、院长魏奇, 党委研工部副部长、研究生院副院长、《陕甘宁边区法制史》课程负责人马成, 《中华优秀传统文化》课程负责人俞秀玲等, 围绕“深入学习贯彻习近平文化思想, 落实‘七个着力’要求, 开创学校宣传思想工作新局面”开展交流研讨。马朝琦、孙昊亮结合分管工作, 对做好习近平文化思想学习贯彻落实工作提出了要求。

孙国华在总结讲话中表示, 学习好、宣传好、贯彻好习近平

文化思想是当前和今后一个时期学校的一项重要政治任务。要提高思想认识, 将学习贯彻习近平文化思想与巩固深化主题教育成果相结合, 与学习贯彻习近平总书记历次来陕重要讲话重要指示精神相结合, 与学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神相结合, 全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的“文化篇”。要坚持立德树人, 深入推进新时代党的创新理论体系研究和学理化阐释, 推进习近平文化思想进教材、进课堂、进头脑, 深挖学校红色基因, 持续推动红色文化润心育人。要坚持体用合一, 对标落实“七个着力”的要求, 以巩固壮大主流思想舆论为关键, 以社会主义核心价值观为引领, 以深入落实意识形态工作责任制为重点, 增强工作能力本

领, 提高工作质量效能, 切实做好学校宣传思想工作, 为学校事业高质量发展赋能。党群职能部门负责人、教务处、科研处、研究生院、高等教育研究所负责人, 马克思主义学院院长参加会议。

(党委宣传部 张俊)

我校召开学习贯彻习近平文化思想工作会议

本版责编: 张俊
校对: 高见

欢迎投稿和提供新闻线索
电话: 029-88182252
E-mail: xzbfbjb@126.com